


ЧТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННОГО НЕ 
ЯВЛЯЕТСЯ ФОРМОЙ 

КОММУНИКАТИВНОЙ ФУНКЦИИ 
СВЯЗНОЙ РЕЧИ 

(ДИАЛОГ, МОНОЛОГ, ДОКЛАД).



КАКИЕ УМЕНИЯ РАЗВИВАЮТСЯ В 
ДИАЛОГЕ? (ВЫСЛУШАТЬ 
СОБЕСЕДНИКА, ЗАДАТЬ ВОПРОС, 
ПЕРЕСКАЗ ЛИТЕРАТУРНОГО 
ПРОИЗВЕДЕНИЯ).



ЧТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННОГО НЕ 
ОТНОСИТСЯ К ТИПУ МОНОЛОГА 

(ОПИСАНИЕ, БЕСЕДА, РАССУЖДЕНИЕ, 
ПЕРЕСКАЗ, РАССКАЗ, РАЗГОВОР 

ВОСПИТАТЕЛЯ).



НАЗОВИТЕ ТИПЫ ВЫСКАЗЫВАНИЙ 
(ОПИСАНИЕ, ПРЕДПОЛОЖЕНИЕ, 

ПОВЕСТВОВАНИЕ, РАССУЖДЕНИЕ, 
ДОКАЗАТЕЛЬСТВО)



КАК НАЗЫВАЕТСЯ ТЕКСТ, В КОТОРОМ 
ИДЕТ ПЕРЕЧИСЛЕНИЕ ПРИЗНАКОВ, 

СВОЙСТВ, КАЧЕСТВ, ДЕЙСТВИЙ? 
(ПОВЕСТВОВАНИЕ, ОПИСАНИЕ, 

РАССУЖДЕНИЕ)



6КАК НАЗЫВАЕТСЯ ТЕКСТ , В КОТОРОМ 
РАЗВИТИЕ СЮЖЕТА 

РАЗВОРАЧИВАЕТСЯ ВО ВРЕМЕНИ? 
(ПОВЕСТВОВАНИЕ, ОПИСАНИЕ, 

РАССУЖДЕНИЕ)



КАК НАЗЫВАЕТСЯ ТЕКСТ, 
ВКЛЮЧАЮЩИЙ ПРИЧИННО-

СЛЕДСТВЕННЫЕ КОНСТРУКЦИИ, 
ВОПРОСЫ, ОЦЕНКУ? 

(ПОВЕСТВОВАНИЕ, ОПИСАНИЕ, 
РАССУЖДЕНИЕ)



Модель 1.                    
              Какой?              Что бывает таким же?

После заполнения таблички воспитатель предлагает прочитать 
загадку, вставляя между строчками правого и левого столбцов связки 
"Как" или "Но не". 

Итоговая загадка про самовар: "Блестящий, как начищенная 
монета; шипящий, как проснувшийся вулкан; круглый, но не 
спелый арбуз". 



МОДЕЛЬ 2
Что делает?                 Что (кто) делает так 
же?

Составление загадки про ежика с приемом "завышение": "Пыхтит, как 
новенький паровозик; собирает, как хорошая хозяйка; семенит, но не 
ребенок, который учится ходить". 

Составление загадки про ежика с приемом "занижение": "Пыхтит, но не 
сломанный чайник; собирает, но не жадина; семенит, как старый 
гном". 



СПАСИБО ЗА 
ВНИМАНИЕ,

ТВОРЧЕСКИХ 
ВАМ УСПЕХОВ!


